



## 中纪委网站权威答疑

## 党员怎样办婚宴不违规？

2015年10月18日，中共中央印发《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》，划出了党组织和党员不可触碰的纪律底线。怎样操办婚丧喜庆事宜才算不违规？昨天上午，中央纪委监察部网站《回复选登》栏目推出“‘两部党内法规’权威答疑”，建议对婚丧嫁娶、宴请的规模及收送礼金奠仪的金额制定明确标准，还建议执行时尊重少数民族民风民俗，不应“一刀切”。

中央纪委法规室：《中国共产党纪律处分条例》第八十五条是对党员操办婚丧喜庆事宜中违纪行为的处分规定。充分理解本条规定需要注意以下几点：

首先，本条是在原《中国共产党纪律处分条例》第八十一条基础上修改而成的，将原条例第八十一条第一款“利用职务上的便利”修改为“利用职权或者职

务上的影响”，重在强调，除利用职权以外，利用职务所形成的影响操办婚丧喜庆事宜也是禁止的，以体现全面从严治党要求；对原第二款未作修改。

其次，本条对党员操办婚丧喜庆事宜中的三类违纪行为作出了处分规定。一是利用职权或职务影响操办婚丧喜庆事宜，在社会上造成不良影响的。此类行

为无论是否大操大办，也无论是否收送礼金，只要该婚丧喜庆事宜是党员利用职权或职务影响操办的，如：使用管理服务对象的人力、物力，并且在社会上造成不良影响。二是借操办婚丧喜庆事宜之机敛财的。其主要表现形式是行为人通过较大规模或者多次请客等形式，在操办婚丧喜庆事宜中收取较大数额礼金。三是在操办婚丧喜庆事宜中，有其他侵犯国家、集体和人民利益行为的，如因操办婚丧喜庆事宜，干扰和妨碍正常的生产、生活、工作、营业、教学、科研、交通秩序和其他正常秩序的，或者造成人员伤亡或者其他重大事故的，等等。

据中纪委网站

## 山东无臂考生参加艺考逐梦

PHOTO

图眼



2月16日，考生张晗参加素描环节的考试。

2月16日，2016年山东工艺美术学院招生专业考试在济南舜耕国际会展中心开考，在众多考生中，没有双臂的考生张晗格外引人注目。据了解，张晗来自山东省德州市乐陵县，小时候和伙伴们玩耍时不慎触到了变压器，最终痛失双臂。住院一年后，张晗再次回到学校，开始用双脚学写字、翻书、穿衣、骑自行车。张晗的妈妈称，张晗很坚强，也很乐观，他喜欢画画、设计，希望通过艺考，圆自己的大学梦。

新华社发

## 女子高价在百度置顶招嫖被批捕

百度搜索引擎上惊现不良信息，只要输入“上戏美女”“嫩模”字样，就会出现许多衣着暴露的美女艺术照，甚至有专业配音演员为她们解说近期作品和动向。如果有人对这些没听说过名字的美女们心存好奇，想看看她们有什么作品，那么抱歉了，她们花费高价百度置顶的初衷不在走红娱乐圈吸粉，而是高价招嫖。

2014年12月9日，公安机关接匿名举报，反映一名为“美女集中营”的微信群内有发布招嫖信息的情况，区域涉及上海市及全国主要省市。次日，闵行公安分局对本案以涉嫌介绍卖淫立案侦查。2015年9月14日，上海市公安局闵行分局治安支队会同虹桥派出所民警队涉案的犯罪嫌疑人吴某、铁某等人进行抓捕。本案遂案。

经查，吴某等人一般通过前往韩国整容、拍艺术照，到百度置顶推广来包装自己，这样客人出的价钱才会更高。她们在这个圈子里一般不用真名。客人联系她们以后，如果她们没空，就让前往卖淫接客的小姐冒充她们本人。因为都是在同一家韩国医院整容的关系，她们的五官都很相似，再加上化妆使然，经常有互相冒充接客的情况。

她们一般都是经朋友介绍获取嫖客信息的，或者是熟悉的人，一次卖淫，可以获利数千人民币。和传统介绍卖淫情况不同的是，吴某等人并没有接受所谓的“老鸨”“鸡头”的管理和抽成，她们平时接单一般都是朋友介绍过来的，也有她们做过的客人直接电话联系的，她有空就自己去接客，没空就转单给其他小姐做，她就收介绍费。吴某称生意好的时候一个月可以赚五六万元，这些钱现在都用在租房、包装自己、给父亲看病、给亲戚看病、给表弟堂弟交学费、给老师资助学生等。

近日，上海市闵行区人民检察院以涉嫌介绍卖淫罪对犯罪嫌疑人吴某等人批准逮捕。综合

## 资讯

## 外交部：联合国人权高专对我内政无端指责 中国政府坚决反对，绝不接受

外交部发言人洪磊17日在例行记者会上表示，联合国人权事务高级专员对中国内政进行无端指责，既不公正，也不专业，中国政府坚决反对，绝不接受。

16日，联合国人权高专发表声明，对中国近来逮捕律师、骚扰和恐吓政府批评者和非政

府组织人员表示关切，呼吁中国政府立即无条件释放人权律师。

洪磊表示，中国是法治国家，法律面前人人平等，无论谁触犯法律，都将受到法律制裁。中方希望人权高专全面公正客观看待中国人权事业发展，尊重中国的司法主权。据新华社

## 发改委：不会出现新一轮“失业潮”

国家发展改革委新闻发言人赵辰昕17日就热点问题作出回应。

赵辰昕说，虽然面临较大经济下行压力，但从目前我国经济运行状态看，不会出现新一轮“失业潮”。主要源于以下四方面重要支撑：

一是经济稳定发展的基本面没有变。经济仍将保持中高速增长，就业拉动能力将继续提升。

二是统筹推进大众创业、万众创新。“双创”将继续深入推进，创业带动就业的能力还将进一步增强。

三是劳动力市场整体较为活跃，过剩劳动力可顺利实现流动就业。随着经济结构加速

调整，新产业、新业态和服务业等蓬勃发展，创造了大量就业岗位。化解过剩产能、淘汰落后产能带来的过剩劳动力顺利实现跨地区、跨行业流动就业，没有出现待岗滞留等问题。

四是党中央国务院高度重视，多措并举做好化解过剩产能职工安置工作。国务院出台了关于钢铁和煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展的意见，统筹对地方化解过剩产能的人员分流安置给予奖补。同时，通过挖掘企业内部潜力、内部退养等方式，着力做好职工安置工作。

“我们有能力、有信心保持就业形势基本稳定。”赵辰昕说。

据新华社

## “限塑令”实施至今 7年少用塑料袋140万吨

记者16日从国家发改委环资司获悉：自2008年6月1日“限塑令”正式实施，7年来成效显著，超市、商场的塑料购物袋使用量普遍减少了2/3以上，累计减少塑料购物袋140万吨左右，相当于节约840万吨石油、节约标煤1200多万吨、减排二氧化碳近3000万吨。

同时，根据有关协会调查，2009年以来，我国塑料购物袋消费量持续保持在80万吨以下，其中超市等零售场所保持在30万吨以下。2015年，国内塑料购物袋消费量约70万吨，

其中超市等零售场所约30万吨。在“限塑令”实施之前，我国2007年的塑料购物袋消费已达100万吨，相当于消耗石油600万吨。

环资司相关负责人表示，正在研究针对增量和存量出台有效措施，一方面提高不可降解塑料购物袋使用成本，鼓励可降解塑料产业发展，加速替代产品的市场化过程，另一方面落实生产者责任延伸制度，加强垃圾分类回收，解决塑料购物袋造成的环境污染问题。

据《人民日报》

## 网曝导游违规获导游资格 黑龙江省旅游局称“已在调查”

近日有网友和媒体曝出，黑龙江存在导游员“低龄”获取导游资格的违规行为。黑龙江省旅游局17日称，已经展开调查。

部分网民和媒体称，黑龙江省一名“90”后导游在12岁时就获得导游证，一名“80”后导游获得导游资格证时不满10岁。

按照《导游人员管理条例》和《全国导游人员资格考试管理办法(试行)》等规定，导游资格证考试需要考试人员具有高级中学、中等专业学校或者以上学历。有关人员获取导游资格证后，与旅行社订立劳动合同或在导游公司登记，并

向管理部门申请后才能获取导游证。

17日下午，黑龙江省旅游局新闻发言人表示，他也是从网上看到的这一情况，对该局是否已经展开调查情况则不了解。

通过这位新闻发言人，记者辗转联系到省旅游局人教处处长李云涛。据他介绍，导游资格证在年龄上没有要求，只有学历上的要求。

李云涛说：“这个事，局党组已经开会，调查已经开始。”李云涛与这位新闻发言人均称，不了解事件具体细节，但表示调查结果出来后将向社会公布。据新华社新媒体专电